

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

## Ayer avanzamos por Extremadura, ocupando diversas alturas y caseríos Y causamos al enemigo un serio quebranto, viéndosele retirar muchas bajas y quedando en nuestro poder abundantes armas y municiones

En el frente de Madrid, en el sector de la Ciudad Universitaria, nuestras tropas rechazaron brillantemente un ataque del enemigo contra el palacete de la Moncloa, infligiendo, además, duro castigo a los rojos

**Y SIGUIO RECOGIENDOSE MATERIAL DEL CAMPO DE BATALLA DEL ALFAMBRA, Y CONTINUAN PRESENTANDOSE MILICIANOS CON ARMAS, QUE ESTABAN ESCONDIDOS EN SIERRA PALOMERA, COMO TAMBIEN SE SIGUEN PRESENTANDO FAMILIAS, QUE REGRESAN A SUS CASAS EN LOS PUEBLOS ULTIMAMENTE CONQUISTADOS**

El día 15 abandonará Hitler su residencia particular y se dirigirá a Berlín, donde presidirá el día 20 la sesión extraordinaria del Reichstag y en la que pronunciará un importante discurso. — El diario alemán la "Correspondencia Diplomática" califica de ilícita la injuriosa campaña de difamación que ha emprendido la Prensa inglesa contra el tercer Reich, llena de falsedades y de afirmaciones gratuitas. — Los mosqueteros de la guardia personal del Duce desfilaron ayer por las calles de Roma, con motivo de 15.º aniversario de su fundación. — Si la respuesta japonesa respecto de las construcciones navales no es del agrado de Norteamérica, esta nación emprenderá inmediatamente la construcción de tres grandes buques de línea de 35.000 a 43.000 toneladas. — Las tropas niponas llevaron ayer a cabo un avance considerable hacia la línea Pekín-Hankeu, ocupando Shanchek

## Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal

### EJERCITO DEL CENTRO

El enemigo intentó un ataque contra el Palacete de la Moncloa, siendo brillantemente rechazado y sufriendo un duro castigo.

### EJERCITO DEL SUR

Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas en el sector de la Serena, ocupando la loma de Quilla, cerro del Abrevadero, el Juncal y el Cerrillo, Vértice Cabezo, los Poyos y alturas al este del puerto de Zalamea. Se causó al enemigo un serio quebranto, viéndosele retirar muchas bajas. Quedaron en nuestro poder armas y municiones en abundancia.

### EJERCITO DEL NORTE

Ha seguido recogiendo material del campo de batalla del Alfambra y continúan presentándose milicianos con armas, que estaban escondidos en las estribaciones de Sierra Palomera. También siguen presentándose familias que regresan a sus casas en los pueblos últimamente conquistados.

Salamanca, 11 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

## El aniversario de Pío XI (De Radio Nacional)

Pío XI va a celebrar el XVI aniversario de su elevación al Solio pontificio. Toda la Cristiandad se dispone a celebrar tan fausta fecha, que corresponde a la importancia de los momentos actuales, y de todo cuando se elevará la voz reconociendo de los católicos a las bondades de España no puede permanecer ausente en esta oración universal, que en tal día, la Iglesia de España no pueden olvidar un momento Pontífice que en los momentos de angustia nacional les ha enviado el supremo consuelo de su santa palabra y ha implorado para ellos el auxilio de los auxilios de Dios.

Cuando Pío XI, en 1931, recibió la nueva del cambio político que había operado en España, y del que encerraba para el porvenir un futuro que le parecía sombrío, envió a la Iglesia española pa-

labras de estímulo para confortarla y animarla a sufrir las penalidades que no habían de tardar en llegar; al mismo tiempo que elevaba con toda la energía que su ministerio apostólico requiere una protesta viril contra la conculcación de derechos de la Iglesia, que son los derechos de todas las almas católicas que quieren vivir al amparo del corazón de Cristo-Rey.

Y cuando llegó la hora terrible de la guerra que provocó el Frente popular, y los españoles se alzaron como una sola conciencia contra los detentadores del poder, Pío XI acogió a todos los españoles que buscaron refugio en Roma y promovió e incrementó la fundación de instituciones de todo orden para recoger a los que huían del infierno rojo de los marxistas de España.

Prueba relevante de la asistencia del Pontífice a la causa nacional fué



Vista de la Ciudad del Vaticano tomada desde un avión

### EL PAPA ORA POR LA IGLESIA



ROGUEMOS NOSOTROS POR EL PAPA

## Pontifex Maximus

Desaparecen regímenes y Estados, se extinguen linajes, caen tronos y reyes, más siempre, en todas las épocas de caos o esplendor de la humanidad, mientras la palabra tiempo pueda ser pronunciada por labios humanos, se alzará la magnífica figura del Primado de la Iglesia del Señor, extendiendo su balsámica doctrina por toda la haz de la tierra. Es la estirpe pontifical de los Papas que, con la asistencia perenne del Espíritu de Dios, contempla impasible el decurso vertiginoso de los siglos desde su Cátedra de infalibilidad magisterial. Es la institución primacial de Pedro, es el cimiento de roca viva que sostiene la fe y gobierna con certidumbre la economía de la Iglesia Eucuménica y Romana. "Es a Pedro a quien el Señor habló: a uno solo, a fin de fundar la unidad por uno solo", dice San Paciano.

Es Pedro el Rey de la Iglesia "que posee la llave de David; cierra, y nadie puede abrir; abre, y nadie puede cerrar", según leemos textualmente en el apéndice a las obras de San Basilio.

Y es para Pedro para quien Jesucristo obtiene por la virtud de sus oraciones, el que no desfalleciera jamás su fe en el ejercicio de su poder: "He orado por tí a fin de que tu fe no desfallezca". Así es como le habla el Maestro después de advertirle que Satanás ha demandado zarrandearle como el trigo.

Y es Pedro, según el Crisóstomo, el principal entre los Apóstoles, la boca de los otros discípulos, la cabeza

del cuerpo Apostólico, quien debe confirmar a sus hermanos por encargo de Aquel que confirma en toda buena obra en toda buena palabra.

Dice San León Magno: "Del seto del mundo entero, Pedro solo ha sido elegido para ser puesto a la cabeza de todas las naciones llamadas, de todos los Apóstoles, de todos los Padres de la Iglesia; de tal suerte, que aunque haya en el pueblo de Dios muchos pastores, Pedro, sin embargo, rige propiamente a todos los que son principalmente rezidos por Cristo". San Gregorio Magno, sobre el mismo asunto escribe al emperador Mauricio Augusto: "Para todos los que conocen el Evangelio es evidente que, por la palabra del Señor, el cuidado de toda la Iglesia ha sido confiado al santo Apóstol Pedro, jefe de todos los Apóstoles".

El método habitual de San Jerónimo — ha dicho un teólogo católico — para reconocer si un hombre es católico, es saber si está unido a la Cátedra romana de Pedro. "Si alguno está unido a la Cátedra romana de Pedro, éste es mi hombre", dice el santo en su Epístola 16 a los Damascenos. Y algo parecido dice San Agustín en uno de sus sermones: "No puede creerse que guardáis la fe católica los que no enseñáis que se debe guardar la romana".

En todo el orbe católico se conoce la sentencia del Concilio de Calcedonia sobre el asunto de sucesión al Apóstol por antonomasia: "Pedro ha hablado... por boca de León". Y no puede tampoco relegarse al olvido estotra frase de San Cipriano estampada en una de sus maravillosas Epístolas: "Estos en comunión con Cornelio es estar en comunión con la Iglesia".

Por estos días celébrase el XVI aniversario de la coronación de nuestro Pontífice actual y felizmente reinante. Una fuerza interna y poderosa me constriñe a proclamar públicamente los títulos magníficos de Pío XI ganados en el difícil siglo de su Pontificado: De las Misiones, de los Seminarios, de los Obreros, de la Acción Católica...

Y era él quien se dirigía a los jóvenes católicos españoles, peregrinos

### Crónica internacional

## El viaje del Rey de Inglaterra

Jorge VI y su augusta esposa visitarán Francia en la próxima primavera. Será ésta la primera visita oficial que realizan a un país del continente los nuevos Soberanos ingleses. Visita acogida muy favorablemente en todos los ambientes políticos y diplomáticos y saludada con frases de gran simpatía en toda la prensa francesa, subrayando el hecho de que sea para Francia la primera visita del Monarca imperial.

La amistad entre Inglaterra y Francia es sincera y antigua, a pesar de las diferencias entre sus regímenes respectivos y las características tan contrarias de sus temperamentos que últimamente parecen haberse acentuado al abrir Francia sus puertas de par en par a la desatentada propaganda bolchevique, tan contraria a la sensatez y sentido común de los ingleses.

Esta anunciada visita constituirá

un acontecimiento de indudable importancia internacional, del que sólo bienes pueden esperarse, porque es seguro que la elevada jerarquía británica influirá favorablemente en el ánimo de las altas esferas del pueblo francés, que necesitan una inyección de prudencia y de esa controlada seguridad política y diplomática proverbial de la raza sajona.

Muy fecundo puede ser ese contacto directo del pueblo francés con los soberanos británicos; esa afirmación de amistad entre el Támesis y el Sena es algo que todo el mundo saludará con simpatía como un contributo a la paz de Europa, porque disipará las sombras principales y nubes y tormentas que se ciernen en el horizonte.

Y cabe esperar así, después de la franca mejoría observada en las relaciones anglo-italianas. La aproximación entre las actividades de Italia e Inglaterra es un hecho. La comunidad de puntos de vista entre las dos naciones ha quedado bien patente con motivo de los acontecimientos últimamente registrados en el Mediterráneo. Las dos coinciden en absoluto en la necesidad de reprimir — y cuanto antes posible — la piratería roja de nuestro Mar. Pues Inglaterra está ya harto convencida de que el único verdadero autor de los atropellos realizados contra sus barcos no es otro que Moscú, centro de acción de los marxistas de todo el mundo.

Moscú, que, al ver perdida su causa en España, está buscando un conflicto internacional que desplace la guerra a otros sitios donde haya tal vez para él más probabilidades de victoria. Sabe Inglaterra que los rojos de España lo cifran ya todos en sus ilusorias esperanzas de ese soñado conflicto internacional, en que quisieran ver comprometido a su favor el inmenso poder del Imperio británico, pero los sueños de los rojos... tan como sueños son.

Y cabe esperar que la visita del Rey inglés lo demostrará rotundamente.

"A Selva es dijous Jardé", Cantos Bailes, Costumbres. — Magnífica presentación

### Acción Católica

## EL DIA DEL PAPA

CATOLICOS: Orad por el Papa y por la Paz de España

«CON EL PAPA Y POR EL PAPA»

Este fué siempre el lema de la Acción Católica Mañana, domingo, para solemnizar el décimo sexto aniversario de la coronación de nuestro Santo Padre Pío XI, EL PAPA DE LA ACCION CATOLICA, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral Basilica los siguientes actos:

Por la mañana, Comunión individual por el Papa y por la Paz de España.

A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario y Conferencia sobre el Papa, por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral. A continuación el Clero y el pueblo cantarán el Credo. Seguirá la solemne profesión de fe y obediencia al Papa, según la fórmula sinodal que se repartirá a la entrada de la Catedral. Finalmente, hecha la exposición del Santísimo, se rezarán las letanías y se dará la bendición.

# INFORMACION DE PALMA

## De la Alcaldía

**Salutación del Generalísimo**  
El señor Alcalde ha recibido un atento escrito del Coronel Secretario Militar y Particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, por el que, en nombre de S. E., le agradece su felicitación con motivo de la promulgación de la Ley que crea el Gobierno Nacional, enviándole su saludo que hace extensivo a ese vecindario.

### Presentación

Interesa se presente en el Negociado de Gobierno y Policía algún familiar del soldado D. Pedro González Santano, para enterarle de un asunto que le interesa.

### Multa

Siguiendo en su campaña en pro de la buena calidad con que deben servirse los artículos alimenticios, el señor Alcalde ha impuesto una multa de cien pesetas a don Antonio Vaquez Romaguera, del Secar del Real, por expender leche en malas condiciones para el consumo público.

### Donativos para las Vermejetas

El señor Zaforteza ha recibido los siguientes donativos para las asiladas en el Asilo de la Sagrada Familia del Temple, correspondientes a la limosna que se les entregaba al asistir a los entierros, a los que, debido a las circunstancias actuales, no pueden concurrir.

De la Funeraria Lloret, 215 pesetas.

De la Previsora Mallorquina y tuleraría de don Marcos Rigo, 420 pesetas.

El señor Alcalde, en nombre de las beneficiadas y en el suyo propio, se complace en testimoniar su agradecimiento a los generosos donantes.

## Ejercicios Espirituales

**DIRIGIDOS POR EL RDO. SR. DON VALENTIN HERRERO, PBR.**

La Pia Unión de San Antonio de Padua y Juventud Antoniana, practicarán los Santos Ejercicios desde el 14 al 20, ambos inclusivos, del corriente mes, en la iglesia de los Padres Capuchinos, con sujeción al siguiente programa:

Lunes, día 14. — A las siete de la mañana se dará principio a los Ejercicios con la Santa Misa y plática.

A las 11, Misa con lectura y plática.

Este acto sólo para Señoras y Señoritas.

A las 7, Rosario y sermón para todos.

Los demás días. — Como el día primero.

Se replica que todos tomen parte en el canto.

Domingo, día 20. — A las ocho y media, Misa de Comunión general, terminando el acto con la Bendición Papal.

Nota. — Los días 16, 17 y 18, al terminar el acto de la noche, habrá una conferencia para los jóvenes. Los días 17, 18 y 19, a las 12 menos cuarto y a las 5, Ejercicios para niños en el Salón de actos de la Juventud Antoniana por el Padre Atanasio.

## Jefatura de Antiaeronaútica

En las bocas de los refugios y en sus contornos no deben colocarse, con carácter fijo ni siquiera momentáneo ninguna clase de objetos, coches ni mesas de venta que en un momento de alarma puedan dar origen a sensibles accidentes, como los ocurridos en la alarma anterior.

Esta Jefatura se verá precisada en lo sucesivo a imponer sanciones a los que cometieren tal imprudencia.

11 Febrero 1938 - 2.º T. — De Orden del señor Jefe, El Secretario General.

## Para reducir la importación de hojalata

El "Boletín Oficial" publica la siguiente circular:

"El Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, con fecha 19 de enero próximo pasado me dice lo que sigue:

"Excmo. Señor: — A fin de reducir todo lo más posible la importación de hojalata del extranjero envíese V. E. orden con toda urgencia que por los comerciantes a que afecta sean devueltos a las fábricas de galletas y productos similares los envases metálicos empleados para aquellos artículos, mediante el precio que fijen las respectivas Juntas de Abastos.

Lo que he dispuesto se publique en el "Boletín Oficial" de la Provincia para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma de Mallorca, 4 de febrero de 1938. — II. T. — El Gobernador Miguel Fons".

## Boletín religioso

DOMINGO DIA 13

Domingo de Septuagésima, Sta. Catalina de Ricci, vg. S. Benigno, nr. — I. P.

CUARENTA HORAS

Concluyen en la Misión, dedicadas a la Agonía de Ntro. Señor Jesucristo.

A las 7:30, misa de Comunión general, por el Rdo. P. David Bartolomé.

A las 10 misa solemne y sermón que predicará el Rdo. P. David Bartolomé. Acto continuo exposición del Santísimo, Trisagio, ejercicio de la Sta. Agonía, Letanía de Todos los Santos, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Al final se dará a besar el Lignum Crucis.

OTRAS FUNCIONES

En la misa mayor de la S. I. Catedral Basílica, predicará el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo Caudalero.

En Santa Eulalia, a las 7:30 misa de Comunión general para la Archicofradía de Hijas de María.

Por la noche, Rosario y ejercicio de la Visita.

En la Merced, a las 7:30 de la mañana, se celebrará misa de Comunión general para los Esclavos del Stmo. Sacramento, con plática por el Rdo. P. Fr. José Santamaría.

Por la tarde, a las 6:30, Rosario, ejercicio de los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado con sermón por el Rdo. P. Fr. Tomás Domínguez.

En el Socorro, a las 8 misa de Comunión general, para los Hermanos de la V. O. T. de San Agustín, con cánticos y armonium y ejercicio de los Siete Domingos de San José. A las 10 explicación del Evangelio, durante la misa. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, ejercicio en honor de Santa Rita y Rogativa por España.

En los PP. Capuchinos la Juventud Antoniana tendrá misa de Comunión general a las 8:30; después de la misa reunión en la sala de juntas.

En S. Felipe Neri, continuación de la Quincena de la Inmaculada de Lourdes. Por la noche, a las 6:30.

En el Oratorio de Ntra. Sra. de la Consolación, a las 6 de la tarde, habrá plática preparatoria de los Ejercicios Espirituales por el Rdo. P. Lorenzo Salcedo, S. J. Director de los mismos, para las señoritas alumnas y ex alumnas del indicado colegio.

Programa: Mañana, a las 8 misa, a las 9 lectura, a las 10 meditación plática, a las 11 Trisagio, a las 11:15 plática y a las 12 examen.

Tarde: a las 3 lectura, a las 4 Via Crucis, a las 5:30 meditación plática, a las 6:15 Rosario, a las 6:45 plática.

### VISITA

A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

### LUNES DIA 14

El Beato Juan Bta. de la Concepción, fdr. San Valentín, nr.

### CUARENTA HORAS

Empiezan en la Parroquia iglesia de San Jaime, dedicadas a Nra. Sra. del Sagrado Corazón.

Exposición a las 6:30 de la mañana. Por la noche a las 6:30 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

### VISITA

A la Virgen de Belén, en el Santo Hospital.

## Acción Católica

Reparto de premios

El pasado domingo, a las seis de la tarde, tuvo lugar, en el local de Acción Católica, el acto convocado para la distribución de premios a los concursantes del último certamen de Belenes, asistiendo numerosa concurrencia.

Presidieron el acto algunos miembros de la Unión Diocesana de Hombres de Acción Católica y Jurado Calificador.

Procedió a la lectura del veredicto y seguidamente dióse a los concursantes algunas explicaciones relacionadas con el mentado Certamen, explicándoseles ciertos detalles técnicos encaminados a lograr una mayor y más perfecta propiedad en la construcción de Belenes.

Seguidamente comenzó el reparto de premios, terminándose el acto con votos para que en las próximas Navidades tenga este acto el debido relieve dentro de la paz victoriosa de una España grande y libre.

## Contratación de Trabajo

Se advierte a la parte patronal que tenga puestos vacantes en las plantillas de su personal, de ambos sexos, la obligación que tiene de acudir a dar cuenta de ellos a la Oficina Local de Colocación Obrera, sita en la calle de Reina Esclaramunda, 27, en

## El campeonato regional de fútbol

# La jornada de mañana

## EL GRAN PARTIDO DE "SON CANALS" ...entre el Baleares y el Gimnástica, a beneficio de los soldados mallorquines del frente Hércules-Arrabal y Palma-Molinerense

La 14.ª jornada del campeonato regional de fútbol — la jornada de mañana — la constituye un solo partido: Baleares-Gimnástica, en el campo de "Son Canals".

Futbolísticamente, el partido tiene una importancia trascendental dentro del torneo campeonil. El Baleares, en el partido de mañana, se juega su futura clasificación, pues del resultado del partido depende el que el once blanqui-azul pueda aspirar a uno de los primeros puestos, o que quede ya a la deriva, para los últimos.

El Gimnástica salta al campo con ocho puntos — tres de ventaja sobre su adversario —; una victoria del club felanés, le pondría ya como seguro tercer clasificado en el caso de que se viera desplazado del segundo. En cambio, una derrota, le pondría en un serio peligro de perder la ventajosa puntuación que hoy tiene en su haber.

Por lo que se ve, el partido en sí tiene un interés vital para ambos clubs. Y de ello puede deducirse que los dos equipos saldrán dispuestos a jugarse el todo por el todo, a entablar una lucha épica, de aquellas que dejan un recuerdo duradero en la mente del aficionado.

A todo lo añadido — ya de por sí muy interesante — hay que añadir el principal adicente: la recaudación que se obtenga es a beneficio de los soldados mallorquines que luchan en los frentes de la Península para defender a España contra los sicarios de Moscú.

Es éste el tercer partido de nuestra iniciativa. Lo cede el "Baleares F. C.", que fué el primer club que se adhirió a ella.

La organización del partido de mañana en nada desdice de los celebrados en anteriores domingos. El campo de "Son Canals" estará engalanado como nunca lo estuvo.

El programa de los actos a realizar es el siguiente: — Apertura de las puertas del campo.

Los dos organismos primeros y para las socias de la parroquia de la Santísima Trinitad, en la calle Moral, 12, dirigido por el Rdo. Sr. D. Francisco Payeras, Pbro.

Se replica a todas las socias la asistencia a esta acto.

**Organización Nacional Sindicalista**  
Denuncias

Se previene a todos cuantos canarados deseen presentar denuncias por infracción de acuerdos ante esta Delegación Sindical, deben presentarse en la Subdelegación Empresarios, Goded, 34, para recoger los oportunos impresos.

Si este requisito no se considerará válidas las denuncias. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Martes, 15. — Teatro Principal. — Gran función mallorquina

**Gobierno civil**  
Telegramas

A los telegramas de felicitación que dirigió el señor Gobernador al Generalísimo Franco, con motivo de la creación y toma de posesión del nuevo Gobierno ha recibido el señor Fons las siguientes contestaciones:

Del Coronel Secretario Generalísimo: Su Excelencia el Generalísimo agradece su felicitación con motivo de la promulgación de la Ley creando el Gobierno Nacional y le envía su afectuoso saludo extensivo esa provincia.

Del Vicepresidente del Gobierno, Teniente General Gómez Jordana: "Estimo en su verdadero valor la felicitación que me honra y a la que deseo corresponder en bien de España."

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso: Relación de los donativos recibidos en la primera quincena del mes de enero de 1938.

Don Fernando Porcel, 250 ptas.; varios donantes, 250; don Guillermo Martorell por conducto de la Comandancia Militar de Sóller, 25; Suscripción Ayuntamiento de Sineu, 1.001'30 Facultativos Sanitarios de Santa María, 250; Suscripción Ayuntamiento de Petra, 250; Ayuntamiento de Campanet, 250; Total ptas. 2.276'30.

Donativos recibidos durante la segunda quincena del corriente mes de enero.

D. Manuel Salas Sureda, 2.500 pesetas; Suscripción Ayuntamiento de Santa María, 750; Ayuntamiento de vía 191'40; id id María de la 846; id id Sancellas, 230; id id 250; id id Marratxí, 250; Firmas M. y doña M. C. O., de Campos Suscripción Ayuntamiento de 779; id id Santany, 1.864'70; Valldemosa 546'65; id id 717'50. Total 9.622'05 ptas.

Palma de Mallorca, 31 de enero de 1938. — II. T. — El Tesorero, ca.

**Comandancia General Baleares**  
SERVICIO DE PLAZA PARA DIA 12 DE FEBRERO DE 2.º T.

Jefe de día. — Comandante fantería, don Mateo Bosch Sarrat. Imaginaria. — Comandante fantería, don Luis Moragues.

D. Manuel Salas Sureda, 2.500 pesetas.

# ¡Y A!

han llegado las mejores sardinas prensadas de la temporada de la acreditada marca

# CABOT

Isla Cristina, sin duda las mejores y las más frescas de Palma.

En existencia tengo otras importantes marcas que por su esmerada elaboración y excelente calidad son sin duda las mejores de España tales como, JOSE PEREZ — PORTANET — ORBE — ROURA — INDUSTRIAL todas ellas en venta EXCLUSIVAMENTE en casa

## MIGUEL FALCONER

Anselmo Clavé, 43 - 45.

ALMACEN DE CONSERVAS SALAZONES BACALAO

Muy pronto. BACALAO CLASE EXTRA

# Notas de anoche

## ¿Un vuelo circular a través del mundo?

Noticias de Río Janeiro dan cuenta que el Coronel Biseo ha declarado que en cuanto llegue a Italia preparará un vuelo circular a través del mundo.

Se cree que pilotará una de estas escuadrillas Bruno Mussolini.

## ¿Grandes maniobras italianas en la Tripolitania?

Roma. — Los medios autorizados italianos no confirman ni desmienten la noticia publicada en el extranjero según la cual las próximas grandes maniobras de tierra, mar y aire del ejército italiano tendrán lugar el próximo mes de mayo en Tripolitania.

Esta noticia ha circulado en los medios extranjeros y se preguntan si estas maniobras se realizarán después del viaje de Hitler o si coincidirán con su llegada para poder asistir a ellas.

## El telegrama de los católicos de Nueva York a Aguirre

Salamanca. — El Boletín de Información antimarxista, que ha empezado a publicarse en París y que corresponde a la fecha de primero de febrero, inserta la fotografía del telegrama dirigido por los católicos de Nueva York el ocho de abril de 1937 al Presidente del llamado Gobierno de Euzkadi, José Antonio Aguirre, que dice así:

Presidente Euzkadi. Bilbao. El rey sacrificó el trono por la Patria; usted, como buen católico, sacrificará su presidencia, rindiéndola a los nacionales. De otro modo, usted será ante el mundo y ante Dios, responsable de la destrucción de Vizcaya. — Católicos de Nueva York.

El precedente telegrama recibido por el nefasto Aguirre demuestra que en América tenían en cuenta la farsa indigna de este catolicismo de que alardeaba y que significaba un sarcasmo por parte de quien no tuvo escrúpulos en aliarse con los sin Dios.

## Gasolina francesa para la zona roja

Perpiñán. — El trust Languedoc ha hecho importantes envíos de gasolina desde sus depósitos de Nevelles a la zona roja de España en lo que va de año. La primera semana envió dos camiones cisterna pero a partir del 31 de enero se ha aumentando considerablemente el envío. El primero de febrero pasaron por Perpiñán ocho camiones cargados que llegaron entre diez y doce de la noche al aeródromo que está en el pueblo anterior a Girona.

Los conductores cobran el servicio además de su sueldo, un extraordinario de 600 francos por viaje.

## Los funerales del Príncipe Nicolás de Grecia

Atenas. — Llegaron esta mañana el Príncipe Pablo de Yugoslavia y los Duques de Kent, que fueron recibidos por el Rey Jorge de Grecia y el Jefe del Gobierno, Metaxas.

Después se dirigieron a la capilla ardiente, donde se encuentra expuesto el cadáver del Príncipe Nicolás, ante el que estuvieron largo rato con gran recogimiento.

Los solemnes funerales en sufragio del alma del Príncipe Nicolás se celebrarán hoy sábado.

## El Gobierno de Grecia contra el comunismo

Atenas. — El Gobierno acaba de adoptar severas medidas contra la actividad comunista en territorio griego para poner fin a la propaganda que se viene haciendo a favor de un mo-

vimiento marxista.

El Jefe del Gobierno ha recibido corresponsal de la agencia oficial alemana DNE, haciéndole las siguientes declaraciones:

"El Gobierno griego, intérprete los sentimientos de todo el país, está dispuesto a consentir que agentes soviéticos campen por respetos y al amparo de una democracia mal entendida puedan perturbar la tranquilidad que nosotros tratamos de dar al pueblo. El Gobierno dispuesto a llevar a feliz término obra que emprendió al encargarse el poder y eliminar cuantos obstáculos políticos se pongan en el camino la verdadera emancipación del pueblo. El Rey y el pueblo comparten la opinión del gobierno y apoyan decididamente nuestras medidas en esta campaña".

## Ya se sabe por qué no querían que el Japón construyera acorazados de 45.000 toneladas

Roma. — "Il Giornale d'Italia" dice que el que las potencias demoticias no querían que se construyeran mayores de 35.000 toneladas obedeció a haberse comprobado por el EE. UU. no podrán hacer por el Canal de Panamá las unidades de 45.000 toneladas que tenía en proyecto construir.

## La defensa alimenticia en Inglaterra en caso de guerra

Londres. — Toda la prensa inglesa dedica gran atención al debate que tuvo lugar en la Cámara de los Comunes sobre los planes de defensa alimenticia en caso de guerra, de tardar hasta qué punto la convención británica se preocupa de la conveniencia de empezar inmediatamente el almacenaje de productos alimenticios.

El "Times" y el "Daily Telegraph" estiman que el problema de defensa activa impone el de la defensa pasiva, que no es más que un complemento eficaz de aquella.

El "Daily Mail" también está contento, y dice que será preciso tomar de esta cuestión alimenticia, que el público tenga satisfacción. Y dice a continuación: "La veeduría será el factor decisivo en un conflicto bélico; no habrá tiempo para sembrar y recoger la cosecha; los baños podrán ser eliminados por traidores en el interior del país gracias a los ataques aéreos. Si tal caso se produjera, el porvenir de la nación está en un stok de productos alimenticios dispuestos inmediatamente ser utilizados".

El "News Chronicle" se pregunta el problema del almacenaje es complicado, exigiendo que se conozcan las medidas adoptadas en efecto. Recuerda que la población aumentó en 4.000.000 de habitantes desde 1914 y que, en cambio, se ven menos barcos mercantes transportar los productos y unidades de guerra para protegerlos.

## Fiesta nacional en Italia

Roma. — Con motivo de cumplir el noveno aniversario de la firma del Tratado de Letrán, por el que se realizaron las relaciones entre la Sede y el Estado de Italia, se ha dado oficialmente a conocer la fiesta nacional.

## El Rey de Inglaterra va a su viaje a París

Londres. — El Rey Jorge va a su viaje a Francia; según comunicado oficial, el Rey Jorge se realizará cuando esté tranquila la situación y se hayan resuelto algunas cuestiones.

# Don Bartolomé Mas y Mas

HA FALLECIDO

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligida esposa doña Francisca Amengual, sus hijos Antonio, María, Francisca, Jerónima; hijos políticos Juan y Magdalena, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde, a las 6 y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Pou, 46. Santa Catalina.

# Bartolomé Pizá Juan

SOLDADO DE ARTILLERIA

Ha muerto gloriosamente por Dios y España, en Zaragoza, a consecuencia de las heridas recibidas en el Frente de Teruel.

E. P. D.

Sus afligidos padres, colonos de la Granja (Esporlas), don Juan y doña Francisca, hermanos don Ramón, don Andrés, don Juan y doña Juana y demás parientes, suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará el próximo día 13 a las 10, en la iglesia parroquial de Esporlas.

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡Mujer mallorquina!

Acude, el próximo domingo, a presenciar el partido Baleares-Gimnástica, a beneficio de los mallorquines que luchan para salvar a España, y así darás más realce al espectáculo.

(Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales)

En el puesto de socorro

Llegan los heridos: son rojos

Conversaba yo con el alférez médico encargado de un puesto de socorro, instalado a muy poca distancia de la línea de fuego. Como se pudo, se limpió una casucha al borde del camino, se colocó sobre su puerta una gran cruz roja y unas flechas que decían: "Puesto de socorro". Se abrió lo mejor posible una habitación de la parte baja y se dispuso el arsenal quirúrgico de urgencia.

Fuera sonaba el cañón por encima de nuestras cabezas; pasaban los proyectiles silbando; los tiros se iban alejando; cada vez se oían más remotas las explosiones que llegaban de nuestras granadas. Pasaba el tiempo, y el puesto de socorro seguía tranquilo. Hacía la línea que fue de vanguardia, iba ya el pesado convoy de aprovisionamiento. Cuando nos aproximamos a la puerta del puesto de socorro y enfilamos los prismáticos hacia las lomas que horas antes eran batidas por la artillería, advertimos como en ellas nuestros soldados habían omeado la enseña de la Patria. Los elementos de fortificación estaban ya arriba.

—Buen día, mi teniente — dije al médico militar, y añadió, advirtiéndole la soledad de este puesto de primera línea.

—Se diría que no estamos en guerra y que nadie necesita de los auxilios sanitarios. Pues en aquellas lomas retirándose de las que ya ocuparon nuestros soldados, había ayer tarde bastantes enemigos.

—Habrán pasado al otro lado del río — opinó otro que escuchaba.

Cuando se disipaban las neblinas de las últimas explosiones, vi cuando empezaron a llegar los heridos. Había heridos. ¡Claro que los había.

Llegó la primera ambulancia, y después otra. En el campo, por la zona que batía la artillería unas horas

antes, iban y venían los camilleros. Ya estaba en el puesto de socorro la primera ambulancia con su carga de sangre y dolor. Pronto tenían que aplicar a los heridos los inyectables. Arrojados en gruesos capotones del ejército francés, llegaban unos centenares de heridos. Fueron rojos; ante nosotros, en la gran caridad que la Cruz Roja simboliza y en el humano sentimiento que afirma el nuevo Estado, los que llegaban no eran rojos, ni siquiera combatientes; eran unos pobres heridos, nada más.

La sangre de sus heridas borraba para no otros su tinte político. Enemigos, hasta hace un instante lo fueron; pero el dolor de sus heridas los hace nuestros. A la filantropía que predicaban los rojos, nosotros oponemos una gran caridad y un gran amor. Nunca se podrán explicar los rojos, cómo ni por qué empelamos nuestro tiempo en recoger a los heridos en el campo, ya que ellos les han abandonado; tal era la tarea que ha estado estos días dedicada al enemigo. El campo de batalla de la línea del Alfabra fué recorrido minuciosamente por nuestros camilleros, que atendieron a las bajas de los marxistas, llevándolas a los puestos de socorro de primera línea. Cuando estos elementos pensaron hallar la muerte, encontraron una fraternidad cristiana, que llevaba hasta sus labios el consuelo del agua pura para calmar la sed que les quemaba el pecho.

A estos heridos, que yacían en las camillas, se les descubría el pobre cuerpo, merced por la metralla, para ponerles la paz de un blanco apósito sobre las desgarraduras de la carne, y sus ojos brillaban, en la oscuridad, por el asombro. Los rojos comienzan a comprender y se les hace luz en tanto la conciencia sobornable les dice la verdad.

Justo Manuel Sevillano.

«Auxilio Social», en las poblaciones liberadas

Allá ha llevado ya víveres en abundancia y ha instalado comedores

Salamanca. — Ha comenzado a actuar en todo el territorio recientemente conquistado por el Ejército Nacional la organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. «Auxilio Social», la cual ha transportado gran cantidad de víveres y alimentos a estas poblaciones que han sido últimamente conquistadas por nuestras fuerzas victoriosas.

«Auxilio Social», esta magnífica obra de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que ya en las campañas del Norte, cuando la terna de Asturias, enviaba caravanas de víveres a las poblaciones conquistadas, ha hecho ahora lo mismo, y han sido muchas las personas que han podido obtener el alimento que necesitaban para continuar viviendo.

Pero no ha terminado solo ahí la obra magnífica y justiciera de «Auxilio Social»; en tan poco espacio de tiempo, como el que va desde la ocu-

pación de estos pueblos hasta el día de hoy, han sido inaugurados más de cuatro comedores para niños y para personas adultas en algunos de los pueblos conquistados por nuestros bravos soldados.

Como se ve, la España nacional se preocupa intensamente por todos los que han sufrido el yugo marxista, y así, de esta forma, se comprende perfectamente que todos unidos solo pueden tener la Patria española y el Caudillo, Generalísimo Franco.

«Auxilio Social» se ha comportado magníficamente, pues su rapidez y prontitud ha permitido que tuviera el aliento que tan necesario era, no solo las personas mayores, sino los niños y los ancianos, muchos de los cuales habían estado más de 24 horas sin probar alimento alguno.

Todos, en general, han estado vitoreando al Caudillo y a España, y al glorioso Ejército que les ha liberado

ilmo. Sr. Auditor de Baleares, don Gonzalo Zarranz.

Salió aer, en avión, para la península, nuestro distinguido amigo el Subdirector del Gas y Electricidad S. A. don Rafael de Lacy.

También salió para la península don Rafael Gay de Montellá, Catedrático y publicista.

Regresó de su viaje a Sevilla y otras ciudades de la España liberada, la distinguida señora doña Pilar Zayas de Alós.

Funeral. Ayer, a las once, en la parroquia de San Nicolás se celebró solemne funeral en sufragio del alma del Excmo. Sr. D. José Casasnovas Sancho, Interventor General Militar. Asistió al acto numerosísima concurrencia, que llenaba por completo el templo, con lo que nuevamente se pusieron de relieve las muchas simpatías y relaciones con que contaba el finado y cuenta su familia.

Recibieron el duelo el Gobernador Civil señor Fons; el Alcalde de Palma, señor Zaforteza; el Canónigo Arcediano M. I. Sr. D. Francisco M. Ortega de la Lorena, en representación del Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca; el hijo del finado don José, Comandante de Intendencia; su nieto don José Casasnovas; su hijo político don Gabriel Llompart, Comandante de Infantería; su hermano político don Eusebio Pascual y sus sobrinos don José Casasnovas, Presidente de la Cámara de Comercio y don Eusebio Pascual Casasnovas, Ingeniero de Caminos.

Reiteramos a la familia del difunto nuestro sentido pésame.

Enfermos. Se encuentran ligeramente enfermos el Secretario de la Delegación de Hacienda, don Manuel Ramirez, y el Abogado y Agente hipotecario, don Sebastián Mora Rosselló.

Les deseamos pronto y total restablecimiento.

Guardan cama, ligeramente enfermos, nuestro buen amigo el Delegado de Hacienda, don Mateo Ros; el Ges-

¡Que lo sepan todos!

(Nota radiada por Radio Nacional)

Por fuente digna del más absoluto crédito, se sabe que en la zona roja existe el propósito de emplear, próximamente aviones pintados con los colores nacionales para hacer con ellos un raid de bombardeo sobre pueblos catalanes fronterizos, con la

exclusiva finalidad de dejar caer parte de las bombas sobre territorio francés, en lugares donde es fácil causar víctimas.

Se denuncia esta maniobra para evitar nerviosas reacciones de algunos Gobiernos.

Mártires de la Patria

Bartolomé Pizá Juan

Entre el cielo azul y la llanura blanca y desolada de la nieve que tapizaba los campos batidos del sector de Teruel, al lado de una pieza del 755 vomitando metralla sobre la chusma internacional, que la maldad en unos y la ceguera en otros ha lanzado sobre nuestra España, te llegó la muerte.

Ya antes de vestir el honroso uniforme del Ejército, antes de lucir en el cuello de tu guerrera las bombas doradas de Artillería, cuando repercutió en Mallorca el grito de libertad dado por el Caudillo en tierras africanas, supiste empuñar un fusil y llevando, prendida sobre tu pecho, la cruz que empuñara Pelayo en Covadonga, ocupar el puesto que te correspondía en la salvación de España.

Has muerto cumpliendo la consigna que te habías impuesto cuando la bestia marxista empezaba a clavar

sus garras, cuando nuestras armas para combatirla no podían ser más que la palabra o el escrito, y tan firme ha sido el PRESENTE y ADELANTE que has dado por Dios y por España que has traspasado los montes y los mares y has llegado ARRIBA, allí donde queremos colocar a España.

Amortajado por las hierbecitas y flores silvestres de la tierra maña y cobijado por el manto de la Virgen del Pilar, Patrona de Aragón y Reina de España, descansarás tu cuerpo, pero tu espíritu te unirá en los cielos al de millares de mártires de la Patria y formarás con ellos el cortejo glorioso y la guardia de honor de la España UNA, GRANDE e IMPERIAL.

En tu memoria: BARTOLOME PIZA JUAN ¡¡PRESENTE!!

tor municipal don Guillermo Cierrol, y don Jaime Pó, Funcionario de la Transmediterránea.

Se encuentra ligeramente enferma, guardando cama, la distinguida señora Anita Alemany Jaume.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Fallecimiento. Ha dado su vida por Dios y por España el soldado Bartolomé Pizá Juan. Esta pérdida ha sido muy sentida en el pueblo de Esporlas donde el finado gozaba, como gozan sus padres, don Juan y doña Francisca, celos del predio "La Granja" de general estimación.

Pertenecía el finado a la Congregación Mariana de aquella parroquia cuyos deberes supo siempre cumplir con exactitud y a cuyas normas ajustó su conducta ejemplar.

Nuestro pésame más sincero a sus padres y hermanos, rogando a Dios le conceda el galardón a que se ha hecho acreedor siendo mártir de su santa Causa.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, en Santa Catalina, don Bartolomé Mas y Mas.

Su muerte ha sido muy sentida entre cuantos conocían al finado, quien se granjeara el aprecio de los que le trataban.

R. I. P. A. Reciban su esposa, doña Francisca Amengual; sus hijos don Antonio, doña María, doña Francisca y doña Jerónima; sus hijos políticos don Juan y doña Magdalena y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido, en Son Rapinya, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la bondadosa y respetable señora doña Isabel Lladó y Figuerola, Vda. de Bergamo.

Señora de bondadoso corazón y trato afable, modelo de madres cristianas, su muerte ha sido muy sentida por cuantos tenían el gusto de conocer a la virtuosa finada.

Reciban sus hijos, nuestros distinguidos amigos D. Juan, Jefe de Hacienda, con destino en esta Delegación; D. Miguel, Pbro., y doña Catalina; sus sobrinos y demás familia nuestro profundo pésame por tan sensible pérdida.

Por el Coronel de Infantería don Rafael Robles Vega y para su sobrino don Francisco Robles César, ha sido pedida al Teniente de Infantería D. Fermín Giménez Castro, la mano de su hija María del Pilar.

La boda se celebrará en breve. Restablecidos. Se encuentran completamente restablecidos de la dolencia que durante algunos días les retuvo en cama el Delegado de Orden Público, don Víctor Enseñat, y el Jefe provincial de Estadística, don José de Oleza.

Lo celebramos.

Movimiento de buques

Ayer tarde, salió para Sevilla el vapor mercante italiano "Le Tre Ma-

rie." con pasaje y carga general.

En la baña se hallan hoy fondeados los cruceros italianos "Nullo" y "Quarto"; el acorazado inglés "Neison" juntamente con los cruceros "Southampton" y "Newcastle" y un destructor todos ellos también ingleses.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Contestando las numerosas peticiones que se han hecho de entradas y localidades para la función del próximo martes 15, en el Teatro Principal en cuya fecha se representará "A Selva es dijous Jardé", pueden dirigirse a la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda Casa Primo de Rivera (Teléfono 2 0 7 8).

A partir del próximo lunes se despacharán también en la taquilla del Teatro Principal.

Sección Femenina

En nuestros talleres instalados en el Círculo Mallorquín se ha recibido una nueva remesa de lana, destinada a la confección de sweaters para nuestra marinería. Hacemos un llamamiento a todas las señoras para que nos ayuden en esta magnífica obra, y pasen por los citados talleres a recoger lana para su confección.

Les recordamos que dicho llamamiento no es para que lo adquieran, sino solamente para que sus manos de mujer española colaboren en pro de nuestra gloriosa Escuadra Nacional.

¡Arriba España! (Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

Frontón Balear

Hoy sábado 12 febrero 1938. Tarde a las 4 1/2

BARRENECHEA — REGO contra ATANO — ARRATE

ERDOZA II — SOLOZABAL contra ANACABE — TRECET

Detalles por carteles y programas. Domingo: partidos y quinielas.

«AVIACION LEGIONARIA»

La "FIAMMA INTELLENTE" como la bautizó "D'Annunzio", se ha puesto en venta hoy.

SE ALQUILAN

Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1. Informes: Librería Politécnica.

Doña Isabel Lladó y Figuerola

VDA. DE BERGAMO

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus aflijidos hijos Juan, Miguel, Pbro. y Catalina, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la iglesia de Son Rapinya, esta tarde a las cuatro y media y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Palma, como también al funeral que se celebrará el lunes a las once en la misma iglesia.

Casa mortuoria: Calle del Sech, núm. 8 (Son Rapinya). No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Teatro Principal. Hoy, a petición general, a las 6'30 LA DOLOROSA y gran fin de fiesta, Pro-Movimiento Nacional

Ayer obtuvimos dos señaladas victorias

Lo de la retirada de los voluntarios El «The Times» reconoce nuestro triunfo de Teruel

Como en Teruel siguen los rojos poniéndose arnica en sus cardenales, no hay novedad. Ligerísimos tiros, y se siguen pasando numerosas familias de los pueblos de la región conquistada.

En cambio, para no perder el día, nuestro Ejército ha obtenido dos señaladas victorias en otros frentes. Una, en el de Madrid, en el que en la Ciudad Universitaria hicieron estallar los rojos la mina mil y pico, con el resultado de siempre. Pero esta vez les ha salido mal el juego número. Porque las tropas que guardaban aquel sector, no bien hubo de haber estallado la mina, salieron de sus parapetos y dieron a los dinamiteros la más espantosa paliza que han recibido desde hace mucho tiempo.

La otra acción victoriosa ha sido en la región de Extremadura, donde hemos hecho un avance considerable a vanguardia de nuestras líneas de posiciones, ocupando diversas alturas y caseríos y tomando el puerto que está al este de Zalamea.

En este sector fué donde el enemigo opuso resistencia y que se conquistó en un asalto brillantísimo, que puso en precipitada fuga a las unidades rojas que guardaban aquel abrupto lugar. La importancia de la operación del puerto de Zalamea es extraordinaria, por la ocupación topográfica de dicho lugar. Apenas hemos tenido bajas, y en cambio, hemos recogido al enemigo muchos muertos y material.

De cuántas cosas se entera uno al llegar a la segunda línea! Por ejemplo: el cronista estaba totalmente ayuno de noticias referentes a la situación internacional. Son tantas las veces que no llegan a los frentes los periódicos, sino con tres o cuatro fechas de retraso, que casi no merece la atención leerlos, y me he puesto al día de los nuevos proyectos del Comité de no intervención, donde Ivan Maisky, Embajador soviético, se esparra más y más, como un gulo de Intendencia, terco y mal intencionado Lord Plymouth, en vista de la buena actitud de Grandi, de llegar a un acuerdo en la cuestión de la retirada de los voluntarios de Italia, porque Grandi, en nombre de Mussolini, había llegado a declarar que no tenía ningún inconveniente en retirar de España a los cuarenta mil italianos que dicen estar con nosotros; pero a cambio, naturalmente, de que en el plan británico se nos reconociesen los derechos de beligerancia en un momento dado de la retirada y cuando hubiesen salido un número conveniente de voluntarios. Vamos, una especie de toma y daca.

Pues, bien. Lord Plymouth situaba este momento y el número de retirada de voluntarios en cinco mil, aproximadamente; pero hete aquí que Maisky se esparra y dice: "que él está muy satisfecho de las proposiciones amistosas de Mussolini, pero que, antes de que se retire el 80 por ciento de voluntarios, no hay nada que hablar del reconocimiento de beligerancia a Franco".

Todo está perdido. Quiero decir que a los rojos no les conviene de ninguna manera que, en efecto, se llegue a la retirada de voluntarios, porque nosotros podemos retirar una renta mil voluntarios italianos en la España Nacional; pero esa cifra hay que multiplicarla por 5 ó por 6 cuando se trata de los extranjeros que están en la zona roja, y lo que es más grave, en las líneas rojas como unidades de choque o, lo que es peor, que están en las filas rojas, muchas veces, como únicos verdaderos soldados combatientes, porque los pobres milicianos, hijos de España, que van en ellas, lo hacen impulsados por el terror y están en mala situación para combatir y, además, porque tienen las costillas medio rotas de las anteriores palizas.

Al lado de esto, nos encontramos con una grata sorpresa. El formidable periódico "The Times", que siempre se caracterizó por su simpatía a la causa bolchevique española, y

como al fin parte de su historia está cifrada en la seriedad, no se atreve a hacer el coro a las radios y periódicos de la España marxista y pone las cosas al margen de nuestro incommensurable triunfo de Teruel.

"The Times" del 9 del actual publica, nada menos, que en el sitio destinado a su editorial, uno que se titula: "Otra vez Teruel". Y empieza con estas palabras:

"Estas últimas noticias de España no dejan duda alguna sobre la victoria que los insurrectos — los insurrectos, — claro está somos nosotros — alcanzaron en el Norte y Noroeste de Teruel". Después, entre otras cosas de verdadera sustancia, en que se analizan las operaciones y que califica de genalmente concebidas y ejecutadas, dice: "La lista de los pueblos conquistados durante esa operación y las nuevas posiciones de la línea de fuego hacen creer que los nacionales obtuvieron sobre sus adversarios, una rotunda victoria táctica". Y, por si ello fuera poco, añade conceptos de la importancia del que trascendimos literalmente:

"Otro hecho importante a señalar es que los nacionalistas, recuperada la iniciativa que habían perdido desde el éxito por sorpresa... ¡hola! ya parece que admiten nuestra tesis de que lo de Teruel, ciudad, no fué una batalla ni el desarrollo de un plan estratégico, sino simplemente una sorpresa, y así se atreve a manifestarlo periódico tan serio y que mide tanto las palabras como el "The Times" —; obtuvieron los gubernamentales en Teruel, el último mes del pasado año. El mando republicano cometió un error cuando admitió el desarrollo espectacular de la conquista de Teruel. — ¡hola! también ellos la llaman espectacular, pues dice que, con tantos, nada menos que con tantos objetivos militares, cercos, —; por cierto que buena parte de sus fuerzas, en vez de dejarlas cercadas, debían haber avanzado para adueñarse de la carretera de Zaragoza". Es decir, como nosotros hemos hecho al despreciar Teruel y situarnos en una posición táctica incommovible. Y, según "The Times", otro hecho que se ha notado es que los milicianos han dado pruebas de debilidad. Eufemismo se llama esto, figura: cualquier cristiano la llamaría cobardía. ¡Vamos, que se les reconoce incapaces para dar un salto! En vez de tener algo de arte militar, solo sirven para aguantar los palos allí donde se los den.

"El éxito de la caballería del general Monasterio — dice "The Times" — el terreno montañoso y el abandono de grandes cantidades de material de guerra nos da la impresión de que las fuerzas republicanas no merecen confianza ante lo que no sea un ataque por sorpresa".

¡Vamos, señores! En madrileño castizo se les llama a los pobres rojos "robaperas". Sabido es que esto de robar peras es un pequeño arte al que se dedicaban los chicos, burlando a los guardas de la huerta cuando duermen la siesta; que es algo de lo que pudo ocurrir en Teruel; se llevan las peras, y tan contentos; pero luego resulta que están verdes y se les indigestan.

El Tebib Arrami

Viernes, 11, a la noche.

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

Para hoy y mañana

PRINCIPAL. — Esta tarde, a las seis y media, función a beneficio del Movimiento Nacional "La Dolorosa" y "Fin de fiesta".

Mañana, domingo, "Princesitas" por Floria Stuart; "Canciones de primavera" y "Burbujas de Champán".

SALON MALLORCA. — Hoy hay función. Mañana, domingo, por la Compañía Forteza-Cortés-Catany. "La Cabaña de Tom o la esclavitud de los negros", seis actos.

LIRICO. — "Sucedió una noche", Claudette Colbert y Clark Gable, y "Morena Clara" por Imperio Argentina.

RIALTO. — "El baile del Savoy" por Gita Alpar y Hans Jaray y "Viaje de novios".

MODERNO. — "El baile del Savoy" y "Cuando un hombre es un hombre" por George O'Brien.

PROTECTORA. — "La niña cantante" por Virginia Hopper y Brian Aherne; "El Caminante", por William Farnum y "La Reconquista de Málaga".

BORN. — "El crimen del avión" y "La Dolorosa", por Rosita Diaz Jimeno.

BALEAR. — "El Fantasma venador" (segunda jornada), "Vidas en peligro" y "Alegre divorciada".

ORIENTAL. — "Es mi hombre" por Mary del Carmen y Valeriano León, y "El octavo mandamiento", por Lina Yegros y Ramón de Santarriat.

Material para Catecismos y Círculos de Estudio

Vida gráfica de Jesucristo (160 cuadros) para proyecciones y en fotograbado.

Gráficos murales. Mapas mudo para el estudio de la Sagrada Escritura.

Asistencias y Diplomas. Librería Politécnica — Maura, 6 y 8

# ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

## El ataque rojo de ayer en la Ciudad Universitaria

### FUE SANGRIENTAMENTE RECHAZADO POR LOS NACIONALES

El ataque se registró después de haber hecho explotar los rojos una mina

(Crónica de esta mañana, de Radio España de San Sebastián)

La Ciudad Universitaria. ¿Sabéis lo que significan estas palabras? La Ciudad Universitaria es una flecha acerada de los soldados de España que se ha clavado en la capital española, que está amenazada de muerte.

La Ciudad Universitaria ha sido, desde la instalación en ella de nuestros soldados, la mayor pesadilla para los rojos, que no pueden comprender como se hallan tan cerca de la capital roja los nacionales. La Ciudad Universitaria constituye el mayor peligro para los rojos, y se ha demostrado que le tienen miedo al desencadenar sobre ella tantos y tantísimos ataques, que a nada han conducido, por cierto, como no sea el aumentar la grandísima cantidad de bajas que vienen sufriendo desde el comienzo de la campaña.

Los instintos criminales de los rojos, que tanto se ceban en las personas indefensas, no pueden, a pesar de su feroz caña, conseguir éxito alguno en estas posiciones nacionales de la Ciudad Universitaria; cuantos ataques llevan a cabo en este sector madrileño tienen el fracaso más absoluto, un fracaso del que se duelen durante muchos días.

La Ciudad Universitaria es una espina que los rojos no pueden, en ningún modo, tragársela; le tienen tanta inquina, que no saben qué hacer para quitarla de en medio; todo lo intentan para conseguirla, pero siempre sus resultados son adversos. Productos de esta rabia marxista, de esta impotencia que no quieren declarar, es la lucha sorda, rabiosa que los rojos mantienen en este frente para lograr sus propósitos, que no son otros que los de poder conquistar las posiciones nacionales de la Ciudad Universitaria.

Ayer, para cumplir una vez más sus designios, quisieron efectuar un intento para ocupar nuestras posiciones. Hicieron explotar una mina en la que estaban trabajando desde hacía varios días; nuestro Mando sabía ya el trabajo que se efectuaba, y estaba preparado. Hoy los rojos hicieron explotar violentamente la citada mina, y, sin fijarse en los efectos que había causado en nuestras guarniciones, que había sido completamente nulo, se lanzaron a un ataque desesperado, en masas, para ocupar nuestras posiciones. Esta vez el ataque no ha sido por los sitios acostumbrados, por el Hospital Clínico, Casa

de Velázquez, sino que han atacado por el Palacete de la Moncloa, propiedad de aquella Marquesa a quien Velázquez diseñó admirablemente en uno de sus maravillosos cuadros.

Pues, bien; los rojos se lanzaron al ataque, y se encontraron nada menos que con nuestros soldados, tranquilos, sonrientes, que, apuntando sus ametralladoras, completamente intactas, sobre las densas columnas enemigas, hicieron un certero fuego cruzado sobre los soldados rojos, que en modo alguno esperaban esta acometida, y por eso, al encontrarse ante la obstinación heroica de nuestras fuerzas, comprendieron que no había otro remedio que poner tierra por medio, cosa que hicieron muy bien.

Antes de nuestros ataques en Aragón de hace algunos días, al darse una paliza a los rojos, una gran paliza, se decía:

—Hoy han recibido más que en Brunete.

Pero ahora, después de la gran victoria obtenida por nuestras fuerzas en el frente tuluense, los soldados que defienden la Ciudad Universitaria, al dar cuenta del desastre rojo de ayer, dicen:

Estos rojos han recibido más que en el Alfambra.

Que ya es mucho decir. El castigo que los rojos sufrieron en este ataque de la Ciudad Universitaria fué bastante grande. Los rojos se lanzaron a un ataque desesperado contra nuestras posiciones con el intento de romperlas y sin esperar resistencia por parte de nuestros soldados. Pues, bien; se encontraron nada menos que con unos valientes muchachos, que, ametralladoras y fusiles bien apuntados, contuvieron a los marxistas con violentísimo fuego, causándoles gran cantidad de bajas, en vista de lo cual desistió el enemigo de sus propósitos y se retiró no sin dejar antes los restos de su audacia, una gran cantidad de material bélico y un número considerable de cadáveres.

Si el enemigo se encontraba algo abatido por nuestras anteriores victorias — me refiero al enemigo de Madrid, aunque en todas partes debe ser igual —, ahora lo debe estar más que nunca, y no abatido, sino completamente desmoralizado y deshecho ante nuestro esfuerzo victorioso de ayer en el palacete de la Moncloa.

## El día 15 irá Hitler a Berlín

### El 20 presidirá el Führer la sesión extraordinaria del Reichstag

Berlín. — El próximo día 15 el Führer-Canciller, Adolf Hitler, dejará su residencia particular de Bergsgeschaden y se dirigirá a la capital berlinesa, donde por la tarde recibirá el Cuerpo diplomático.

Adolf Hitler asistirá el día 18 a la inauguración de la Exposición del automóvil, y conforme se anunció ya, el día 20 presidirá la sesión extraordinaria del Reichstag en que pronunciará un importante discurso.

Injuriosa campaña de la Prensa inglesa

Berlín. — Desde hace algunos días

## Los proyectos del Ministro de Obras públicas

Burgos. — El Ministro de Obras Públicas, señor Peña, informó a la prensa de un extenso e importante plan de Obras públicas, cuyas líneas generales son las siguientes:

«Vengo trabajando, desde hace tiempo, por expreso mandato del CAUDILLO, en un vasto plan que ha de dar incalculable beneficio al país, plan en el que se incluye la construcción de carreteras generales, obras hidráulicas y puertos.

## Otras noticias de última hora

### El Representante del Papa

Burgos. — El Representante de Su Santidad el Papa, ha visitado en la mañana de hoy, al Vice-Presidente del Gobierno Nacional, General Conde de la Jordana.

M. Antoniutti ha conversado amablemente con el Ministro de Relaciones Exteriores, marchándose seguidamente a visitar otros ministerios.

También ha visitado en la mañana de hoy al Ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez.

El Embajador de E. U. en Londres, es católico

Roma. — «L'Avvenire d'Italia» dice que, por primera vez, el Gobierno de los Estados Unidos ha nombrado

Los ferrocarriles quedan pendientes para otro plan de estudios.

El proyecto llevará un ritmo acelerado y quizá antes de dos meses pueda ser entregado y pendiente de la resolución del Consejo. Su rápida ejecución estará en armonía con las disponibilidades del erario nacional.

Huelga decir que ello representa el trabajo de millares de obreros y reporta el resurgimiento de la vida económica de la España grande».

Un católico, para desempeñar la Embajada de su país en Londres. Se trata de Mr. Kennedy, que pertenece a una de las más destacadas familias católicas norteamericanas.

También la señora del Embajador, hija del Alcalde de Boston, Fritzegerald, pertenece a una vieja familia católica.

Tienen nueve hijos. Mr. Kennedy es uno de los más íntimos amigos y consejeros del Presidente Roosevelt.

El Presidente de la Real Academia de Medicina

Burgos. — El presidente de la Real Academia de Medicina, don Enrique Suárez, salió para San Sebastián, donde fijará su residencia.

Acudieron a despedirle todos los

## Infame propaganda de la Casa Paramount

Salamanca. — Numerosos cinemas de la capital de Francia dedican largas películas a representar en sus cine, films de la Casa PARAMOUNT films que se refieren a los daños causados en las poblaciones rojas por los bombardeos de la Gloriosa Aviación Nacional.

Esta casa productora de películas, sin duda no se da cuenta de que no somos nosotros los que bombardeamos poblaciones. Nosotros debemos tenerlo en cuenta, no bombardeamos poblaciones civiles, en cambio los rojos sí.

Nosotros hemos bombardeado Barcelona y Valencia, y hemos bombardeado estas dos poblaciones porque en ellas, hay gran cantidad de fábricas de material de guerra, que son objetivos que persigue nuestra aviación.

En lugar de filmar solo los daños causados por nuestra aviación, sobre las poblaciones rojas, sobre los objetivos militares, querían o no, esta Casa Paramount debiera dedicarse a filmar, y más aún teniendo numerosos operadores en la España nacional, los daños causados por la

aviación roja sobre poblaciones, que éstas si se encuentran lejos de los frentes y sin objetivos militares como son, Algeciras, Ceuta, Salamanca, Burgos, Valladolid, Pamplona, Sevilla y algunos pueblecitos de Navarra, Aragón, la Rioja, etc., etc., que no tienen ni siquiera cuartel que pudieran ser considerado como objetivo militar.

Y Francia sabe mejor que nadie que esto que decimos es la verdad, porque a través de la misma Francia aviones de bombardeo rojos, cruzaron sobre ellas para bombardear poblaciones indefensas de Navarra y de la Rioja.

Francia sabe también de lo que son capaces los marxistas, y lo sabe muy bien, porque ella, pudo ver claramente el incendio de Irún por las hordas rojas, ante el avance impetuoso de los soldados nacionales.

Y estos films, que ahora se representan en la capital francesa demuestran las ganas de servir a los rojos y de negar la verdad de lo que sucede en la contienda. Esto es lo que pretende hacer con solo estos dos films, la Casa PARAMOUNT.

## El 15.º aniversario de la guardia personal del Duce

### Los mosqueteros de Mussolini desfilaron ayer por las calles de Roma

Roma. — Con motivo del 15.º aniversario de su fundación, los mosqueteros de la guardia personal del Duce desfilaron ayer por las vías principales de la ciudad en imponente columna precedidos de los estándares del Duce.

Después de rendir tributo al monumento al soldado desconocido, se dirigió la columna al palacio de Littorio, donde se depositó una corona sobre el monumento a los fascistas caídos.

Seguidamente los mosqueteros se encaminaron al palacio Brasci, donde se hizo entrega del simbólico puñal a un grupo de camisas viejas que pertenecieron a la primera guardia del Duce.

Después de esta ceremonia la columna, mandada por el mismo general Russo, jefe del Estado mayor de la milicia, prosiguió su desfile por las vías de la ciudad, reproduciéndose a cada momento, los aplausos y demostraciones de simpatía del pueblo.

## Los Padres de familia visitan al general Jordana

### Y le entregan un escrito en el que condensan sus aspiraciones más urgentes

Burgos. — La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, y en su representación los señores Sanz y Ros de Olano y Pérez Santanúa, vocales del Consejo Nacional, y los señores Echevarrieta y Rama, de la Asociación de Burgos, presentaron al vicepresidente del Gobierno, general Jordana, un escrito, en el que condensan sus aspiraciones más urgentes, respecto a la magna obra de pacificación a que aludió su excelencia el Generalísimo en su salutación al pueblo español de primero de Enero.

Señala, entre otras: La campaña moralizadora en el cine, en el libro y en la calle. La derogación del divorcio, que

tanto estrago está produciendo en la sociedad cristiana de la España Nacional.

La regularización, sin mengua de la autoridad y libertad indispensable, de los organismos docentes de carácter privado.

Una disposición que facilite, por el sistema de becas, el aprovechamiento de las inteligencias de todas las clases sociales.

El examen de madurez y la separación de las funciones docentes y examinadora, así como la mayor intervención en la sociedad de las Juntas y Consejos escolares de enseñanza, ruedas imprescindibles de la máquina docente del Estado.

## Después del victorioso avance por el Alfambra

### ESCORIRUELA, TERRENO DE NADIE

Salamanca. — La «Gaceta Nacional» da cuenta de que en el frente del Norte de Teruel, las tropas nacionales, en una descubierta efectiva, al iniciar algunos soldados una exploración más allá del río Alfambra, llegaron, sin encontrar resistencia alguna por parte del enemigo, que había abandonado sus posiciones hasta el pueblo de Escoriruela.

Este pueblo se halla situado algunos kilómetros más al Este del río Alfambra, a bastante distancia de las posiciones conquistadas últimamente.

Los rojos abandonaron este pueblo ante la imposibilidad de defenderlo contra otra ofensiva de nuestras tropas. Por eso, ahora podemos afirmar que se halla en el campo de batalla, en lo que pudiera llamarse «terreno de nadie», es decir, que tampoco se

halla en poder de nuestras fuerzas.

En prueba de que todos los pueblos, mejor dicho, que sus habitantes desean verse liberados del terror y la opresión roja que han sufrido hasta ahora; basta fijarse en lo que ha pasado en el citado pueblo de Escoriruela.

Los habitantes del pueblo, al darse cuenta de que los rojos habían abandonado el pueblo, irrumpieron en masa, con sus enseres y lo más necesario a nuestras líneas, en donde han permanecido, y en donde vivirán hasta el momento en que nuestras tropas, continuando el brillantísimo avance de las jornadas anteriores, logren ocupar para España el citado pueblo de Escoriruela que se encuentra ahora en «terreno de nadie».

## Disgusto entre los rojos

Puigcerdá. — Después de los bombardeos de Puigcerdá, incluso los propios elementos de izquierda de esta región comparten el criterio de que el tráfico de material de guerra desde Francia a la zona roja debería ser reducido o mejor aun efectuado por mar.

Por su parte, Barcelona no oculta

su disgusto de que el traslado del Gobierno a la ciudad condal ha servido para atraer a esta población la intensa actuación de los aviones nacionales sobre multitud de objetivos, sin que haya posibilidad de evitarlo ante la manifiesta inferioridad de los aviadores rojos.

## Lerroux ro ha muerto

Sevilla. — «El Correo de Andalucía» publica el siguiente telegrama, depositado en Lisboa el día 5:

«A las tres horas de hoy hemos conversado con una personalidad

preminente de la colonia española, residente en Estoril, quien nos desmiente, bajo su responsabilidad, la noticia del fallecimiento de Alejandro Lerroux».

## Recepción Pontificia

Ciudad del Vaticano. — Los Príncipes del Piemonte, acompañados de sus dos hijos, han sido recibidos por Su Santidad el Papa Pío XI, a quien fueron a felicitar por el aniversario de su elevación al Trono Pontificio.

## P A P E L

en bobinitas para máquinas de sumar, prevengase por una temporada. Casa MALONDRA: 78, Jaime II.

## Ya actúa, intensamente, el Gobierno rumano

### EL GABINETE GOGA CAYO POR PRESIONES DE ALGUNAS POTENCIAS

#### Se revisará la Constitución. — Se esforzarán para mantener sana la moneda. — Se cumplirá la orden de expulsión de los judíos no nativos (Información de esta mañana)

Ya actúa, en Bukarest, intensamente, el nuevo Gobierno rumano, que preside el Patriarca de la iglesia ortodoxa rumana y que forman cuatro expresidentes del Consejo y los jefes de diferentes partidos políticos.

La constitución del nuevo Gobierno, obra personal del Rey Carol, que es el verdadero director de la política rumana en estos momentos, ha iniciado una era de extraordinaria actividad. El Rey lleva ya firmados diferentes decretos, en virtud de los cuales se han suspendido las elecciones, se ha extendido a todo el país el estado de sitio que estaba declarado en algunas provincias por motivos políticos, se ha ordenado la entrega de armas a todos los ciudadanos que las posean y se ha ordenado que las Jefaturas de Orden Público dependan exclusivamente de los Comandantes militares.

Todas estas disposiciones obedecen al propósito de que el orden reine en el país, y se han anunciado castigos severos para quienes intenten perturbarlo.

Se ha dictado también una disposición en virtud de la cual los Ministros del Interior y de la Guerra deben estar en contacto continuo para coordinar los servicios del Ejército, policía y Orden público.

Y otro decreto ha firmado aún el Monarca. Se refiere a los judíos. Por él se ordena a los ciudadanos rumanos la presentación de los comprobantes de su nacionalidad, para así dar forma jurídica a la expulsión de los judíos que el anterior Gobierno desterró de Rumania. Y ha declarado el Gobierno que persiste en expulsar del país a los judíos no nacidos en Rumania, si bien anuncia que se pondrá al habla con los Gobiernos de las naciones que se encuentran en el mismo caso para decidir a dónde han de ser enviados los judíos.

La censura se ha establecido para la Prensa. La ejercen militares. Es muy rigurosa. La Prensa no puede publicar comentarios políticos, ni decir quiénes visitan al Rey, ni hablar de los pasados acontecimientos. Estarán obligados a publicar cuantas notas le envíe el Gobierno.

Este se dispone a revisar la Constitución y a vigilar e intervenir para que se conserve sana la moneda del país.

Goga no disimula su disconformidad con los acontecimientos políticos registrados. El partido liberal no creará dificultades al nuevo Gobierno pero hace constar que no representan al partido los miembros suyos que han entrado a formar parte del Gabinete. El partido campesino estima

que su jefe Maniu, debió ser el Presidente del Consejo, en vez del Patriarca ortodoxo. Y la Guardia de Hierro guarda una actitud expectante.

Coincidiendo con las informaciones de París, que dicen que la última crisis rumana se debió a presiones de algunas potencias democráticas, comunican de Roma que allí se afirma que la caída de Goga no obedeció solo a cuestiones de política exterior, sino también a presiones de algunas Potencias.

«Inglaterra y Francia —añaden las noticias de Roma— enviaron hace algunos días, unas notas secretas al Rey Carol, notas que tenían carácter de ultimátum, anunciando la adopción de represalias de tipo económico-financiero si no se decidía por sustituir al Gobierno de Goga».

Rusia, por su parte, también ha influido en la crisis rumana, al anunciar igualmente la adopción de represalias por motivos de haber despedido de Bukarest la persona de Encargado de Negocios de los soviets.

Estas tres naciones han protestado igualmente ante el Rey Carol por su campaña antisemita que desarrolló el Gabinete Goga».

La Prensa francesa cambia de opinión

París. — La Prensa de esta capital, que ayer acogió cordialmente el nuevo Gobierno rumano, parece haber cambiado de opinión en el espacio de 24 horas, a juzgar por el tono de los editoriales que publica en sus ediciones de hoy, sábado.

Los periódicos, unánimemente expresan su opinión de que el nuevo Gobierno rumano no es más que una Dictadura, y critican severamente al Rey Carlos por su tormenteda actitud en los últimos meses.

El redactor diplomático de «L'Echo de Paris», «Pertinax», dice que el Patriarca y los antiguos Presidentes del Gobierno no son más que una pantalla para ocultar la Dictadura ejercida por el general Antonescu quien ha sido encargado de redactar la nueva Constitución del Estado fascista, en el que el Rey es la suprema autoridad. «Los amigos de Rumania —expone «Pertinax»— pueden esperar que el Rey volverá a los todos normales, tan pronto como sea posible, ya que la integridad territorial de Rumania puede depender de esto».

«L'Oeuvre» indica que el Rey Carlos está haciendo una experiencia muy difícil y peligrosa, ya que es fácil reinstaurar una Dictadura que sostenerla.

## Las construcciones navales

### EE. UU., decididos a construir grandes buques de línea

Londres. — Es esperada con gran expectativa la respuesta japonesa a las notas inglesa, francesa y norteamericana sobre las construcciones navales de guerra.

La misma expectativa se sabe que reina en Washington, donde se asegura que si la respuesta japonesa no es del agrado de Norteamérica, ésta emprenderá inmediatamente la construcción de tres buques de línea de 35.000 a 43.000 toneladas.

### Avance considerable de los japoneses

Shanagí. — Según comunica el Cuartel general japonés, durante el día de ayer las tropas niponas avanzaron considerablemente hacia el sur en la línea Pekín-Hankou, ocupando Shanchek.

### Otro atentado terrorista

Shangai. — Un nuevo atentado terrorista se ha registrado en una concesión internacional.

Dos chinos arrojaron una bomba contra la redacción de un periódico, resultando una persona muerta.

Los autores del atentado fueron detenidos por soldados franceses que confesaron pertenecer a una banda terrorista.

Se ha prometido un premio de varios miles de dólares al que aporte noticias sobre dicha banda terrorista.

## La toma de posesión del nuevo Presidente de la Argentina

### Se celebrará una revista militar

Buenos Aires. — Se están ultimando los preparativos para la ceremonia de toma de posesión del nuevo Presidente de la República, doctor Ortiz.

Al acto asistirán delegaciones internacionales venidas expresas. El Gobierno norteamericano ha enviado al efecto una escuadrilla de aviación.

Después de la ceremonia, el nuevo Presidente Ortiz asistirá a una revista militar, y luego, en el palacio presidencial, anunciará al nuevo Gobierno.

Buenos Aires. — Según comunican los círculos políticos bien informados de esta capital, la lista probable de los nuevos Ministros es la siguiente: «Exterior, Enrique Larena; Interior, Paguara; Justicia e Instrucción Pública, Abundio Bueno; Obras Públicas, Manuel Alvarado; Guerra, Ramón Tomarte; Agricultura, José Pizarro; Correos, Santiago Prestes; Presidente del Consejo de la Banca Central, Santiago Marina».

## La Donna ¡La Mujer!

(SULLE SOGLIE DELLA PRIMAVERA)

el figurín de Modas. elegancias - moralidad. ¡MODELLA! el figurín que todas las señoritas se compran, cada 15 días.

¡EVA! Revista - modas - semanal de Elegancias y distinción.

## CACHORRO

Ha sido hallado uno que se entregará a quien acredite ser su dueño. Informes: San Miguel, 176.

## NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose LA PREVISORA MALLORQUINA. PUES CADA 10 AÑOS LE ABOGUE EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

## SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

«LA FUNERARIA LLORENTE» GENERAL MOLA, núm. 23 y Teléfono, 2017. — Palma de Mallorca.